
Resoconto e commento 
del primo Consiglio Comunale 

15/04/2010 – ore 18.00

Lista Civica Fatti Sentire

RESOCONTO

L'ordine del giorno (che trovate qui) prevede che la prima seduta altro non sia che una 
cerimonia di insediamento del Sindaco, della giunta e del Consiglio Comunale, una serie 
di formalità di inizio legislatura.

Per prima cosa viene votata all'unanimità, per alzata di mano, la convalida degli eletti 
(Sindaco e Consiglieri Comunali). 
Per la Lista Civica Fatti Sentire siedono in Consiglio i due eletti Maurizio Montanari e 
Vincenzo Barnabè.
Poi si passa all'indossamento della fascia tricolore del Sindaco Malpezzi ed al 
suo giuramento di osservare la Costituzione italiana.

Si passa al punto 3: elezione del Presidente del Consiglio Comunale.
Interviene la Consigliera Callegari (PD) per proporre Luca De Tollis, in quanto 
Consigliere Comunale della maggioranza ad aver ricevuto il maggior numero di preferenze.
Come consuetudine e come annunciato da tempo.
La Ridolfi, Consigliere della minoranza (PDL), dichiara di appoggiare la scelta.
Lo stesso dichiarano Bucci (UDC), il nostro Barnabè e Piroddi (Insieme per cambiare).
Si passa alla votazione segreta e con 27 voti su 29 (due schede bianche) viene nominato 
presidente del Consiglio Comunale Luca De Tollis.
I nostri due consiglieri, in linea con la dichiarazione espressa, votano a 
favore.

Nei giorni precedenti, tramite comunicazione, ogni gruppo consigliare aveva nominato ed 
indicato il proprio capogruppo:

per il PD Donatella Callegari
per Insieme per Cambiare Domizio Piroddi
per l'Italia dei Valori Silvia Bandini
per il PDL Raffaella Ridolfi
per la Lega Nord romagna – indipendenti Gian Carlo Minardi
per la Tua Faenza – UDC Gilberto Bucci
per Fatti Sentire Maurizio Montanari

Si passa all'elezione del Vice-Presidente del Consiglio Comunale.
De Tollis indice una riunione con i capigruppo (questo tipo di riunioni non sono 
pubbliche per Statuto) nella stanza attigua e sospende la seduta per qualche minuto.
Al rientro in sala il neo Presidente dichiara che “stante le dimissioni della Consigliera 
Bagnolini e gli atti che ne conseguiranno, l'elezione del Vice-Presidente del Consiglio 

http://www.faenzafattisentire.it/wp-content/uploads/2010/04/odg-consiglio-comunale-15042010.pdf


Comunale viene rimandata alla prossima seduta di Giovedi 22 Aprile.”

Si passa poi al discorso di insediamento del Sindaco Malpezzi che oltre a ribadire le 
sue scuse per le dichiarazioni male espresse  sulle retribuzioni degli assessori, ha
esplicitato il suo intento di creare un “nuovo umanesimo politico faentino, fatto di 
rapporti chiari e di trasparenza”.
Si passa poi alla presentazione ufficiale della giunta composta da sette assessori che 
avremo modo di giudicare dopo averli visti all'opera.

Successivamente si passa all'elezione della Commissione elettorale comunale.
La minoranza con Bernardi (PDL) propone la Ridolfi (capogruppo PDL), mentre la 
Callegari (PD) propone Montanari e Lasi, i “grandi vecchi” del suo partito.
Tutti e tre vengono votati ed eletti.

Si passa infine all'elezioni dei membri supplenti.
La consigliera Callegari (PD) propone per la maggioranza i Consiglieri Baldisserri 
(Insieme per cambiare) e Visani (PD) , il Consigliere Monti (Lega Nord) propone 
Liverani del suo stesso partito ed il nostro Montanari propone il Consigliere di “Fatti 
Sentire” Barnabè.

Vincenzo prende solo i nostri due voti e gli altri tre consiglieri vengono eletti 
come membri supplenti.

La seduta viene dichiarata chiusa e viene dato l'appuntamento a Giovedi prossimo 22 
Aprile alle ore 20.30.

________________________________________________________

COMMENTO

Si comicia.
Giovedi 15/04/2010, ore 18. 
Prima convocazione per il nuovo Consiglio Comunale. 

Il pubblico in sala è numerosissimo, come non si vedeva da tempo.
Molte persone rimangono in piedi.
Tra i banchi del Consiglio ci sono parecchie facce nuove e giovani, un segnale di buon 
auspicio.
Oltre agli addetti ai lavori e ai vari sostenitori sono presenti molti fotografi, giornalisti e 
tantissimi cittadini curiosi e desiderosi di esserci.
L'atmosfera in sala è da primo giorno di scuola. 
Per noi è un giorno storico, l'inizio di una nuova avventura.
Maurizio e Vincenzo sono molto emozionati ed anche un pochino spaesati...

Noi posizioniamo la nostra telecamera e diamo il via alle riprese.
Questa diverrà una consuetudine  fino a quando non partirà lo streaming comunale 
(speriamo molto presto...)
Qui trovate il video (il primo di cinque) della seduta.

Abbiamo toccato con mano come funziano queste cose.
Non che non lo sapessimo, anzi....

http://www.youtube.com/user/FaenzaFattiSentire


Tutto è già deciso ed accordato prima dell'assemblea.
Qui si viene solo per votare, queste elezioni sono solo prassi, formalità, iter, etichetta.

Ma quel che più ci rammarica è che noi, soprattutto dalla minoranza di cui facciamo
parte, non siamo stati minimamente coinvolti in queste discussioni precedenti.

La cosa più strana che ci è balzata all'occhio da spettatori è stata che la prima votazione 
per l'elezione del Presidente sia stata ritenuta fattibile perchè chi si sapeva 
avrebbe dovuto vincere era presente (De Tollis), mentre l'elezione del Vice-
Presidente non si sia tenuta causa le dimissioni della Bagnolini (Lega Nord) e “gli atti 
che ne conseguono”, che altro non sono che la mancanza del sostituto Fantinelli, 
già deciso come Vice -Presidente.
Non riusciamo a capire con quale criterio, senza voler togliere nulla allo stesso.
Visto che si tratta di un sostituto che aveva preso solo 41 preferenze.
Accettiamo che la prassi di dare la Vice-Presidenza alla minoranza venga portata avanti, 
ma crediamo sarebbe stato più giusto utilizzare il metodo già adottato per l'elezione del 
Presidente, cioè di premiare il consigliere con il maggior numero di preferenze. 

Ma dire chiaro che non si può fare la votazione perchè manca chi deve 
vincere, no?
Ma gli atti che conseguono alle dimissioni della Bagnolini non erano validi 
anche nella prima votazione?
Mah......

Giovedi prossimo leggeremo un comunicato per far conoscere il nostro 
pensiero a riguardo.
Prima della votazione del Vice -Presidente del Consiglio Comunale.
Che avverrà, perchè Fantinelli sarà presente.


